

關注上環體育館及區內鄰近民居的多個政府場地成為
武漢肺炎的普及社區檢測中心對社區影響

顛倒黑白、獨裁暴政在黑箱作業及全面不諮詢公眾及區議會的情況下，強行在鄰近民居的地方設立多個武漢肺炎的檢測中心。9月1日進行「普及社區檢測計劃」，但拖延到8月28日才公佈全港共設立141個社區檢測中心的地點，其中7個在中西區的康體設施及小學設立，包括：大會堂展低座展覽廳、上環體育館、香港公園體育館、石塘咀體育館、士美菲路體育館、李陞小學等。上述社區檢測中心不僅貼近民居，體育館更與食環署轄下街市及熟食中心共用部份大樓設施，如：升降機，因此，對居民及大樓其他樓層使用者均會造成影響。

問題

- (1) 請問在中西區設立的社區檢測中心每個中心分別設立多少個檢測位置及預計每天每個中心進行檢測的最高數目？請分別列出數目。
- (2) 請問會否每天運送收集所得的樣本？請問每個檢測中心如何運送樣本離開中心？
- (3) 請問設在多層政府大樓內的檢測中心如何分隔一般使用大樓的市民與報名進行檢測的市民進出的通道？請問如何運送樣本離開這些大樓？有甚麼的特別安排？
- (4) 請問如何安排當有多量市民報名進入檢測中心，各檢測中心的排隊及秩序安排如何？各檢測中心有甚麼的緊急應變計劃？
- (5) 請問如何處理醫療廢物？
- (6) 請問會否設有獨立通道及升降機運送醫療廢物？
- (7) 請問每天完成檢測後，會否進行徹底消毒？
- (8) 請問如何評估各檢測中心的抽風排風口對鄰近居民的影響？如何防止有病毒經排風口外溢出社區？
- (9) 請問會否加強在檢測中心附近街道的清潔及消毒安排？如有，請提供相關資料。
- (10) 請問「普及社區檢測計劃」後，撤離之安排？請問需要多少

時間才可以完成消毒重開這些社區設施？請分別列出各檢測中心回復正常的時間？

邀請部門

康文署，食環署，衛生署，教育署，機電署，建築署，食衛局，公務員事務局派出代表協助討論文件

動議

- (1) 中西區區議會要求中西區的社區檢測中心設置獨立通道讓參與檢測的市民前往檢測，以分隔使用大樓其他樓層的市民。
- (2) 中西區區議會要求設立獨立通道及升降機運送檢測樣本及醫療廢料，並在運送檢測樣本及醫療廢料後，立即徹底消毒通道及升降機。
- (3) 中西區區議會要求食環署在每天晚上加強清潔、消毒及清洗社區檢測中心附近的街道。
- (4) 中西區區議會反對在鄰近民居的地方設立「武漢肺炎的普及社區檢測中心」，以免居民受到武漢肺炎的感染。

動議人：甘乃威 和議人：鄭麗琼、伍凱欣

文件提交人： 甘乃威、鄭麗琼、伍凱欣

2020年8月29日